

# “看不见”展品,“看见”经济跃动

## ——第六届进博会服贸展区前瞻

■ 新华社记者 胡浩菲

作为全球贸易的重要组成部分,服务贸易既是推动中国制造业向全球价值链高端攀升的关键变量,也是顺应新一轮科技和产业变革趋势的重要砝码。绿色、低碳、区域协调发展、跨境贸易……在第六届中国国际进口博览会上,服务贸易展区,“看不见”的“黑科技”、智慧解决方案满载着各类前沿发展理念,相互融合、碰撞,成为经济高质量发展的活力源泉。

——融通中外,搭建国际贸易桥梁。“这是我们连续第六年参加进博会,这个平台的重要性愈加显著,特别是在促进开放型经济、推动多方合作和引入创新方案等方面。对渣打而言,中国是集团最具战略重要性的市场。”渣打集团主席韦浩思表示,目前,渣打已在全球53个市场设有分支机构,并在中国有着165年的运营历史,“我们致力于扮演好‘连接器’的角色,积极促进中国与世界的贸易与投资往来。”

据悉,渣打计划在本届进博会现场组织多场专题分享活动,涉及绿色供应链、跨境电商、普惠金融、财富管理等领域。

同样是连续六年参展的进博“全勤生”,汇丰今年的展台规模和旗下参展

机构数量均创下历届之最。据悉,其展台面积较去年扩容超20%,除了继续联合集团旗下在华经营的银行、保险、证券和金融科技企业之外,汇丰保险经纪也首次参与进博会。

汇丰中国行长兼行政总裁王云峰表示:“中国消费市场正在加速回暖,为经济复苏提供持续动能。我们预期,消费反弹所释放的活力以及中国作为超大规模市场的增长潜力,将催化更多的进口商品变商品,展商成为投资者。”

对此,南洋商业银行执行董事孙建东深有同感。连续六年参加进博会,南洋商业银行将在展区重点展示在内地分支机构的布局情况,其中包括南商中国武汉分行、珠海支行、重庆分行等新设机构,并将深入解读南商如何以行动支持建设粤港澳大湾区、打造成渝双城经济圈、推动长江经济带高质量发展等国家重大区域发展战略。

——扎根中国,深度服务本地市场。“在过去的5年里,新加坡工商联合总会一共带动了307家公司参加进博会。其中超过60%的企业是回头客。”

新加坡工商联合总会执行总裁郭炳欣介绍,2022年新加坡企业在进博会上的总交易额约为1亿新加坡元。

此次在服贸展区,不少新加坡企业都是中国市场的重要参与者。比如,专

注于发展可再生能源和可持续城镇解决方案的胜科集团,目前在中国15个省份拥有已运营和开发中的风电和太阳能项目,并在江苏省和四川省参与开发城镇发展项目。此外,该公司在中国的工业用水与污水处理总产能约180万立方米/天,业务遍及中国7个头部化工和石化产业园。

与此同时,淡水河谷除了将继续展示优质的铁矿石产品,还将展示其“巨型枢纽”和“淡水河谷风投基金”产品,前者是旨在以直接还原路线生产热压球团(HBI)的工业综合体;后者基金规模达到1亿美元,将投资专注于可持续开采的先导技术初创公司。

“今年恰逢淡水河谷第一船铁矿石从巴西运往中国50周年。中国自2006年起一直是我们的最大市场,并且自2014年起一直是我们的50%以上铁矿石产品的销售目的地。截至目前,我们已向中国企业累计供应了逾30亿吨优质的铁矿石产品。”淡水河谷中国区总裁谢雪说,近年来,淡水河谷还与中国在应对气候变化领域开展了紧密合作。由中国企业提供光伏组件和条件的“塞拉多”太阳能园区和由淡水河谷捐资新建的中南大学低碳和氢能实验室是其中的典范。

——汇聚“聪明的大脑”,推动先进

理念落地。

普华永道则在本届进博会中构建出一个“未来隧道”,向参展者展示公司的全球视野和“新方案”战略,包括区域协调发展、ESG可持续发展、数智重塑、数字产品与解决方案、未来人才。

在普华永道全球跨境服务中国主管合伙人黄耀和看来,进博会作为各国企业来中国展示新技术与新产品的舞台,在吸引海外企业的同时还将招商引资信息向全世界推介,让企业透过进博会以一个更深入和直接的视角观察到中国市场需求的变化,给众多大型、中小型企业一个进入中国市场的平台,打造国内国际双循环发展格局的生态圈。

戴德梁行大中华区行政总裁赵锦权说:“戴德梁行作为跨国房地产服务和咨询顾问公司,期待借助进博会的国际影响力和高质量发展的有效载体,积极加大与国内外企业、投资者、房地产相关企业以及各级政府机构合作,创造并抓住发展机遇,推动房地产行业可持续发展。”

据悉,戴德梁行今年将围绕低碳发展、国际消费中心城市、ESG评价体系、公募REITs、国企改革、冷链地产等议题开展相关活动,与多方共同探讨房地产行业可持续发展的前沿理念与创新解决方案。  
新华社上海11月2日电

### 不断开创金融高质量发展新局面

(上接1版)“下一步我们将持续加强金融宏观调控,推动金融机构改革,扩大金融高水平开放,改革、调整、优化金融供给体系,为实体经济发展提供更高质量、更有效率、更加安全的金融服务。”

锚定金融强国目标,为经济社会发展提供高质量服务

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务,金融要为经济社会发展提供高质量服务。会议提出“三个着力”,指明推进金融高质量发展的路径:着力营造良好的货币金融环境,着力打造现代金融机构和市场体系,着力推进金融高水平开放。

上海金融与发展实验室主任曾刚表示,会议首提金融强国目标,意味着金融支持实体经济发展的作用和地位大大提升。“做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇文章”,正是提高金融服务实体经济质效的针对性部署。

中国建设银行战略与政策协调部总经理乐玉贵说,会议部署的五大领域均已纳入建设银行发展战略和战略性举措,下一步,建行将加快产品服务与模式创新,提高资源配置和考核激励政策适配性,写好新时代金融五篇文章。

安徽省合肥市高新区合肥世数数字科技有限公司厂房内,工作人员正在组装临床全数字PET设备。得益于相关金融贷款支持,该公司已有7款不同型号设备顺利进入市场。

“会议提出把更多金融资源用于促

进科技创新、先进制造、绿色发展和中小微企业,让我们深受鼓舞。”公司总经理张博说,“我们将进一步加强科研攻关,力争早日实现数字PET设备高质量、大规模应用。”

疏通资金进入实体经济的渠道,是金融服务高质量发展的重要内容。中国首席经济学家论坛理事长连平说,“完善机构定位”“强化市场规则,打造规则统一、监管协同的金融市场”等部署,将有助于加快构建多层次资本市场,促进资源高效配置,为企业提供更多投融资渠道。

金融服务高质量发展,离不开发挥资本市场枢纽功能。“我们将牢牢把握服务实体经济的根本宗旨,统筹‘股权’和‘债权’,坚持股债联动,优化融资结构,畅通各类资本要素进入实体经济渠道,为经济社会发展提供高质量金融服务。”中国证监会债券部主任周小舟说。

统筹发展与安全,推动金融事业稳健前行

安全是发展的前提,发展是安全的保障。

商务部国际贸易经济合作研究院副院长崔杰表示,会议对如何统筹发展和安全释放诸多新信息,特别是提出了坚持统筹金融开放和安全、稳步扩大金融领域制度型开放等内容,这是顺应国内外新发展形势,确保金融管理能力与开放水平相匹配的考虑,也是建设金融强国的应有之义。

在中国(福建)自由贸易试验区厦门片区,金融开放与风险防范结合的探索一直在进行。该片区管委会副主任郑耀说:“开放创新要管得住才放得开,我们要对标会议精神,稳步扩大金融领

域制度型开放,积极对接国际高标准,提升跨境投融资便利化。”

防控风险是金融工作的永恒主题。在中信建投证券首席经济学家黄涛看来,会议直面问题,回应了市场关注的多个热点,包括处置中小金融机构风险、建立防范化解地方债务风险长效机制、促进金融与房地产良性循环、加强外汇市场管理等方面。他表示,会议将房地产和金融问题统一来看,强调加强监管和风险防范,并通过建设保障性住房等房地产发展新模式应对目前市场供求关系的深刻变化,这些举措意义重大,影响深远。

“会议将全面加强金融监管,有效防范化解金融风险作为重点,提出对风险早识别、早预警、早暴露、早处置,释放了强监管、严监管的信号。”金融监管总局风险处置工作负责人何国锋说,金融监管总局将认真落实会议提出的“全面加强机构监管、行为监管、功能监管、穿透式监管、持续监管”要求,着力提升监管能力和有效性,坚决消除监管空白和盲区,牢牢守住风险底线。

新征程,新使命。“中央金融工作会议为坚定不移走好中国特色金融发展之路、推动金融高质量发展提供了根本遵循。”中国银行副行长张东小表示,国有金融机构要坚决当好服务实体经济的主力军和维护金融稳定的压舱石,为加快建设金融强国持续贡献力量。  
新华社北京11月2日电

### 把主题教育总要求坚持不解落到实处

(上接1版)张百顺要求,要在讲政治、铸忠诚上走在前、作表率,学深悟透

习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力;要在优服务、促发展上走在前、作表率,当好献良策的“参谋员”、察实情的“调研员”、抓落实的“督办员”;要在提标准、提效能上走在前、作表率,提高效率、自抬标杆、少讲空话,狠抓落实;要在强民生、暖民心上走在前、作表率,深入群众察民情,全心全意办实事,悉心谋划惠民生;要在强作风、提能力上走在前、作表率,始终廉洁自律,提升业务水平,发扬斗争精神,关键时刻顶得上、撑得住、经得起考验,加快凝聚起干事创业的正能量。

### 让企业家精神绽放时代光芒

(上接1版)聊城长期受运河文化滋养,一直就有崇尚重义、诚实守信的传统。近年来,市委、市政府着力打造“信用聊城”,就是要通过深化社会信用体系建设,坚决支持和保护讲诚信的企业,在全社会营造重信守诺的风气,让“守信走遍天下,失信寸步难行”的观念深入人心。

回报社会,是企业家精神之“要”。社会是企业家施展才华的舞台,只有真诚回报社会、切实履行社会责任的企业家,才能真正得到社会认可,才是符合时代要求的企业家。近年来,聊城企业家在公益事业中用心用力,在战“疫”抗洪中捐款捐物,越来越多企业家在回报社会中获得社会认可。

面向未来,我们要大力弘扬企业家精神,充分调动广大企业家的积极性、主动性、创造性,让企业家在新征程上敢闯敢干、不懈奋斗。

### 时事快报

- ◆中国轻工业联合会日前公布的最新数据显示,当前轻工业生产继续恢复,盈利明显好转,新动能行业较快增长,轻工业经济运行保持回升向好态势。1—9月份,轻工业规模以上企业实现营业收入16.15万亿元,同比增长1.6%,实现利润9537.0亿元,同比增长1.9%,轻工业营业收入增速、利润增速、利润率均高于同期规模以上工业及制造业水平。
- ◆中国物流与采购联合会11月2日公布,10月份中国物流业景气指数为52.9%,环比回落0.6个百分点,继续位于扩张区间。分行业看,铁路运输、航空运输、仓储物流、邮政快递等业务总量指数均在扩张区间。其中,10月份航空运输业业务总量指数为53.9%,邮政快递业业务总量指数为65.2%,均处于较高景气区间。
- ◆截至11月2日,第134届广交会累计到会境外采购商超过19万人,比上届同期增长超过50%。
- ◆国家发展改革委等部门日前印发《加快“以竹代塑”发展三年行动计划》,提出到2025年,“以竹代塑”产品质量、产品种类、产业规模、综合效益进一步提升,重点产品市场占有率显著提高。
- ◆11月1日—2日,以军继续在加沙地带的地面行动,以军称已突破巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带北部的防线。哈马斯方面说,10月31日以来,以军接连袭击加沙地带最大的难民营——杰巴利耶难民营,已造成至少195人死亡。

### 关于安全使用燃气的公告

各燃气用户:

为进一步加强燃气安全监管,消除燃气安全风险隐患,全面提升城镇燃气安全水平,保障人民群众生命财产安全,根据有关法律法规的规定,现就加强燃气使用安全管理有关事项公告如下:

- 一、本公告所指燃气用户包括使用管道天然气、瓶装液化石油气的居民用户和非居民用户;非居民用户包括居民用户以外的各类餐饮商超等商业和工业、学校、医院、福利院等用户。
- 二、本公告所指燃气器具是指使用燃气的炉灶、热水器、沸水器、取暖器、空调器和燃气表等器具。
- 三、燃气用户应遵守安全用气规则和用气行为规范,积极主动配合城镇燃气经营企业和社区开展燃气入户安全检查工作,认真学习安全用气相关知识,规范安全用气操作,提高应急处置能力。
- 四、燃气用户应当按照规定安装、使用具有燃气泄漏安全保护装置的燃气燃烧器具、连接管和具有检验合格标志的气瓶。及时更换使用年限已届满的燃气器具、连接管等,有安全隐患、超期使用或出现老化、腐蚀等问题的燃气器具,应当立即更换。按照有关规定安装可燃气体泄漏报警器及紧急切断阀。
- 五、积极配合管道天然气经营企业更换到期表。按照《膜式燃气表检定规程》相关规定,以天然气为介质的燃气表使用期限不得超过10年,超过规定使用年限的必须报废,由天然气公司统一负责免费更换。
- 六、燃气用户应当选择持有燃气经营许可证的企业供应气源并与其签订供气合同,不得购买和使用“气贩子”提供的“黑气瓶”,不得使用无标签标识、过期或者报废的钢瓶,不得储存“黑气瓶”。如果有废弃

气瓶的,应第一时间联系供气单位清运安全处置。

七、燃气经营企业在入户检查时,对燃气用户违反安全用气规定造成安全隐患的,应当做好检查记录并提出书面整改意见,协助燃气用户及时整改。燃气用户拒不整改的,或无正当理由拒绝燃气经营者入户安检的,燃气经营企业将暂停对燃气用户供气,安全隐患消除并经燃气经营企业验收合格后,方可恢复供气。

八、液化石油气运输企业须具有相应危险货物道路运输资质,不得未经许可从事危险货物道路运输或使用普通货物运输车辆承运瓶装液化石油气。从事运输的驾驶员、押运人员必须取得相应的从业资格,不得使用失效、伪造、变造从业资格证件,不得超越从业资格证件核定范围,驾驶道路客货运输车辆。

九、燃气用户应配合相关部门严厉打击“黑气瓶”“黑窝点”“气贩子”等燃气领域违法违规行为,如果发现要第一时间举报,切实保障自身生命财产安全。用户发现“黑气瓶”等违法线索可向110、8245058(区综合行政执法局)、8418689(区交通运输局)、8412315(区市场监督管理局)进行电话举报。

燃气安全事关千家万户,保障安全用气是全社会的共同责任。请您严格遵守安全用气规则,否则,或将触犯《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国治安管理处罚法》《中华人民共和国安全生产法》等法律法规。

聊城市东昌府区综合行政执法局  
聊城市公安局东昌分局  
聊城市东昌府区交通运输局  
聊城市东昌府区市场监督管理局  
2023年11月1日

### 国家税务总局临清市税务局 《社会保险费限期缴纳通知书》送达公告

山东迅力特种汽车有限公司(纳税人识别号:372502×××××331);

根据《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》第一百零六条第二项规定,因采用其他方式无法送达《税务事项通知书》(限期缴纳通知书),现向你单位公告送达《社会保险费限期缴纳通知书》,自公告之日起满30日,即视为送达。

限你单位自送达之日起30日内到国家税务总局临清市税务局第二税务分局(地址:山东省临清市杨桥街390号)领取文书并履行缴纳义务。

国家税务总局临清市税务局  
2023年11月3日

## 知聊城 爱聊城

欢迎订阅2024年度《聊城日报》《聊城晚报》

订《聊城日报》,赠《聊城晚报》!更多精彩,全新呈现!

《聊城日报》全年订价:560元 全月订价:47元 零售价:2元  
《聊城晚报》全年订价:160元 全月订价:20元 零售价:1元  
发行服务电话:0635-2921000 18663501211

扫码订报